
 

Directions (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 
 

आठ व्यक्ति P, Q, R, S, T, U, V और W िीन विभिन्न शहरों अर्थाि ्म ुंबई, दिल्ली और नॉएडथ में 
रहिे हैं. उनमें से प्रत्येक, आठ विभिन्न COVID -19 प्रिथविि िेशों अर्थाि ्चीन, इटली, अमेररकथ, 
जथपथन, फिजी, न्यूजीलैंड, भसुंगथप र और मलेभशयथ से िथरि लौटिे हैं, लेफकन यह आिश्यक नहीुं फक 
इसी क्रम में हो। न्यूनिम िो और अधिकिम िीन व्यक्ति समथन शहर में रहिे हैं. दिल्ली में 
रहने िथले व्यक्ति, न्यूजीलैंड और अमेररकथ से नहीुं लौटे हैं। R फिजी स ेलौटथ है और म ुंबई में 
रहिथ है। U भसुंगथप र से लौटथ है और नोएडथ में रहिथ है। W और V एक ही शहर में रहिे हैं। P 

उस शहर में नहीुं रहिथ क्जसमें W और R रहिे हैं। S न्यूजीलैंड स ेलौटथ है। W और T इटली से 
नहीुं लौटे हैं। V जथपथन और इटली से नहीुं लौटे हैं। इटली से लौटने िथले व्यक्ति दिल्ली में रहिे 
हैं। मलेभशयथ से लौटने िथलथ व्यक्ति, एक ही शहर में केिल एक व्यक्ति के सथर् रहिथ है जो 
भसुंगथप र से लौटिथ है। 
 

Q1. ननम्नभलखिि में से कौन-सथ व्यक्ति जथपथन से लौटथ है? 

(a) W 
(b) P 
(c) Q 
(d) R 

(e) इनमें से कोई नहीुं  
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Q2. V ननम्नभलखिि में से फकस िेश से लौटथ है?  

(a) फिजी  

(b) इटली  

(c) न्यूजीलैंड 

(d) अमेररकथ  

(e) इनमें से कोई नहीुं  
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Q3. ननम्नभलखिि में से कौन-सथ सयोंजन सत्य है?  



(a) R-फिजी-दिल्ली 
(b) S- न्यूजीलैंड –म ुंबई  

(c) T-फिजी-दिल्ली 
(d) U-भसुंगथप र-दिल्ली 
(e) कोई सत्य नहीुं है  
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Q4. ननम्नभलखिि में से कौन-सथ य ग्म म ुंबई में रहिथ है?  

(a) Q, W, V 
(b) R, S, T 
(c) P, R 
(d) R, W, P 

(e) इनमें से कोई नहीुं  
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Q5. ननम्नभलखिि में से कौन-सथ व्यक्ति इटली से लौटथ है?  

(a) P 
(b) S 
(c) Q 
(d) R 

(e) इनमें से कोई नहीुं  
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Directions (6-10): इन प्रश्नों में चचन्ह #, ©, π, $ और % को वर्भिन्न अर्थों के सार्थ प्रयोग 
ककया गया है::  
 

‘A# B' कथ अर्ा ‘A, B से छोटथ है’ 

‘A © B' कथ अर्ा ‘A, B स ेबड़थ है’ 

‘A π B' कथ अर्ा ‘A यथ िो B से छोटथ यथ उसके बरथबर है’ 

‘A $ B’ कथ अर्ा ‘A यथ िो B से बड़थ यथ उसके बरथबर है’ 

‘A % B’ कथ अर्ा ‘A न िो B से छोटथ न ही उस स ेबड़थ है’ 



नीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्न में आपको दिए गए कर्नों को सत्य मथननथ है, और ज्ञथि कीक्जए की 
दिए गए िो ननष्कर्षों I और II में से कौन-सथ/स ेननक्श्चि रूप से सत्य है/हैं. उत्तर िीक्जए 

(a) यदि केिल ननष्कर्षा I सत्य है 

(b) यदि केिल ननष्कर्षा II सत्य है. 
(c) यदि यथ िो ननष्कर्षा I यथ II सत्य है. 
(d) यदि न िो ननष्कर्षा I न ही II सत्य है. 
(e) यदि िोनों ननष्कर्षा I और II सत्य हैं. 
 

Q6. कर्थन: L $ M % Q © S # T π P 

     ननष्कर्व: I. P©M  II. P π Q 
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Q7. कर्थन: W # H π I % C $ H © S 

     ननष्कर्व: I. W#S II. C$W 
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Q8. कर्थन: W % X © Y π Z © R % L 

     ननष्कर्व: I. W© L  II. X π R 
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Q9. कर्थन: A # N % O π T π H # E 

     ननष्कर्व: I. H % O  II. H©N 
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Q10. कर्थन: P © V % T # D # M $ F 

     ननष्कर्व: I. D ©V  II. P © T 
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Direction (11-15): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें और नीचे ददए गए प्रश्नों के 
उत्तर दीजजए- 
 

छह व्यक्ति A, B, C, D, E, और F एक अस्पिथल की पुंक्ति में िड़े हैं और सिी उत्तर की ओर 
उन्म ि हैं। उन्हें covid19 आपथिकथल के कथरण सथमथक्जक िरूी बनथए रिनी होगी और िो 
व्यक्तियों के बीच की िरूी बथएुं से बढ़िे क्रम में 4 की क्रभमक ग णक (successive multiple)  है। 
C और A के मध्य िो व्यक्ति िड़े हैं. D, A के ठीक िथएुं िड़थ है. F, B के िथएुं से िीसरे 
स्र्थन पर िड़थ है, B जो A कथ ननकटिम पड़ोसी नहीुं है. E और A के मध्य की क ल िरूी 36 
मीटर है. अब, A उत्तर दिशथ की ओर चलनथ श रू करिथ है और 10 मीटर चलने के बथि िह िथएुं 
म ड़िथ है और लैब-1 में पह ुँचने के भलए 12 मीटर चलिथ है. िर्थ E िक्षिण दिशथ में चलनथ श रू 
करिथ है और 7 मीटर चलने के बथि िथएुं म ड़िथ है और लैब-2 में पह ुँचने के भलए 20 मीटर 
चलिथ है.    

 

Q11. ननम्नभलखिि में से कौन-सथ व्यक्ति E के बथएुं से िसूरे स्र्थन पर है?  

(a) C 
(b) B  
(c) F 
(d) A 

(e) इनमें से कोई नहीुं  
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Q12. लैब-1 के सन्ििा में, लैब-2 फकस दिशथ में है?  

(a) उत्तर 

(b) उत्तर-पक्श्चम  

(c) उत्तर-पूिा  

(d) िक्षिण-पक्श्चम  

(e) इनमें से कोई नहीुं  
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Q13. यदि परीिण A लैब -1 से िक्षिण दिशथ में चलनथ श रू होिथ है और बबुंि  S िक पह ुंचने के 
भलए 10 मीटर चलिथ है, िो बबुंि  C और बबुंि  S के बीच की क ल िरूी फकिनी है? 

(a) 50 मी  



(b) 60 मी 
(c) 40 मी 
(d) 48 मी 
(e) इनमें से कोई नहीुं 
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Q14. D और F के मध्य क ल िरूी फकिनी है?  

(a) 34 मी  
(b) 40 मी  
(c) 44 मी  
(d) 48 मी  
(e) इनमें से कोई नहीुं 
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Q15. लैब-2 and B के मध्य न्यूनिम िरूी फकिनी है? 

(a) 9 मी 
(b) 8 मी 
(c) 7 मी 
(d) 10 मी 
(e) इनमें से कोई नहीुं 
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Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol.  
Persons  Country  Cities  
P  Malaysia Noida 
Q Italy Delhi 
R Fiji Mumbai 
S  New Zealand Mumbai 
T USA Mumbai 
U Singapore Noida 



V China Delhi 
W Japan Delhi 
 
S1. Ans.(a) 
S2. Ans.(e) 
S3. Ans.(b) 
S4. Ans.(b) 
S5. Ans.(c) 
 
Solutions (6-10): 
S6. Ans.(c) 
S7. Ans.(d) 
S8. Ans.(c) 
S9. Ans.(c) 
S10. Ans.(e) 
 
Solutions (11-15): 
Sol.  

 
 
S11. Ans.(b) 
S12. Ans.(d) 
S13. Ans.(b) 
S14. Ans.(c) 
S15. Ans.(c) 
 
 


